Il sottoscritto LEONARDO CARIONI, Presidente dell’UNIONE PROVINCE LOMBARDE:

· Vista la nota datata 19 gennaio 2009, con la quale l’Assessore regionale Massimo Buscemi ha convocato l’incontro per la sottoscrizione del “Patto per l’acqua”, nella giornata di lunedì 9 febbraio 2009 alle ore 10.30 presso Regione Lombardia – Via Pola 12/14 – Sala Convegni 1;

· Ricordato che il Consiglio Direttivo UPL, riunito a Cremona il 6 maggio 2008, ha approvato il “Patto”, che nel frattempo la sottoscrizione è stata rinviata due volte (il 23 giugno e il 24 luglio 2008) e che il 19 dicembre u.s. si è svolta una riunione tecnica per definire, in modo condiviso, le attività da intraprendersi nel prossimo futuro;

· Considerata l’impossibilità ad intervenire, per impegni istituzionali concomitanti;

· Accertato con gli uffici regionali che la presenza per la sottoscrizione è delegabile, che il Vicepresidente e Assessore all’ecologia e ambiente della Provincia di Como interverrà per la sottoscrizione della rispettiva Provincia e che è disponibile a sottoscrivere il “Patto” anche per UPL;

· Ritenuto di provvedere in tal senso;

D E L E G A

PAOLO MASCETTI, Vicepresidente e Assessore all’ecologia e ambiente della Provincia di Como, a sottoscrivere il “Patto per l’acqua” in rappresentanza dell’Unione Province Lombarde.

Milano, 3 febbraio 2009

(Leonardo Carioni)

