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PROVINCE, SERTORI: "OGGI DA CONSIGLIO REGIONALE LOMBARDO IMPORTANTE SEGNALE POLITICO"
Sondrio, 12 febbraio 2014 - "Il voto di oggi in Consiglio regionale segna il trionfo del pragmatismo lombardo contro le Sirene romane che, mentre sui media proclamano di voler riformare il sistema istituzionale, in realtà rischiano con i loro scellerati provvedimenti di provocare il caos istituzionale". Commenta così il Presidente della Provincia di Sondrio e Presidente dell' Unione delle Province Lombarde (UPL) Massimo Sertori l'unanime approvazione da parte del Consiglio regionale della Lombardia di un importante ordine del giorno sulle riforme costituzionali e il riordino delle autonomie locali. In particolare, con riferimento a quanto previsto dal DDL Delrio e dalla Legge di stabilità 2014, il Consiglio regionale lombardo ha chiesto che siano le singole Regioni e non il Governo centrale a stabilire assetto e governance degli enti di area vasta.

"Oggi il senso di responsabilità e il pragmatismo lombardo - spiega Sertori - hanno prevalso rispetto alle singole appartenenze politiche. Un segnale importante, non solo rispetto ai contenuti, fondamentali per la salvaguardia delle autonomie locali e della democrazia che il Governo centrale sta cercando di affossare, ma anche dal punto di vista politico. L'auspicio è che chi occupa le poltrone romane raccolga questo segnale: in caso contrario dovrà assumersi tutta la responsabilità delle gravissime conseguenze di una riforma che non ha né capo né coda".
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