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Maltempo, sul territorio lombardo danni per circa 23 milioni di euro.
Oggi incontro dell'Unione Province Lombarde con l'Assessore regionale Bordonali
Sertori (UPL): “Dal pragmatismo di Regione Lombardia una prima risposta concreta. Ora lo Stato ci dia le risorse mancanti e tolga il giogo del patto di stabilità per consentirci di fronteggiare l'emergenza”
Milano, 27 febbraio 2014 - Esaminare e soprattutto risolvere l'emergenza venutasi a creare a causa dell'ondata di maltempo che nelle ultime settimane ha letteralmente messo in ginocchio il territorio lombardo: questo l'obiettivo dell'incontro svoltosi oggi a Palazzo Isimbardi, sede dell'Unione Province Lombarde, tra l'Assessore alla Sicurezza e Protezione civile di Regione Lombardia Simona Bordonali e i Presidenti e Assessori competenti delle Province lombarde. Nello specifico, di fronte ad una stima dei danni che si aggira attorno ai 23 milioni di euro, Regione Lombardia ha annunciato un intervento straordinario ed eccezionale di 6 milioni di euro.

“A fronte dell'esiguità delle risorse e dei noti problemi legati al patto di stabilità, che non consente agli enti virtuosi di spendere i denari che hanno in cassa, nemmeno per far fronte a gravi situazioni di questo tipo, l'intervento di Regione Lombardia - sottolinea Massimo Sertori, Presidente dell'Unione Province Lombarde e della Provincia di Sondrio – costituisce un aiuto prezioso per fronteggiare quantomeno gli interventi più urgenti, per la messa in sicurezza delle strade a maggior rischio ed il ripristino dei collegamenti tra i territori. Un sentito grazie dunque all'Assessore Bordonali e a Regione Lombardia che, a fronte ad uno Stato inerte e lontano dai problemi reali, si fa carico di aspetti che non sono di sua competenza dandoci un contributo per noi essenziale. Uno sforzo concreto e tangibile, un pragmatismo e una tempestività che apprezziamo e che auspichiamo venga presto imitato dal Governo centrale! Per questo con Regione Lombardia chiederemo allo Stato di mettere al più presto a disposizione le risorse mancanti e di togliere il giogo del patto di stabilità almeno in queste circostanze di emergenza e per questo tipo di interventi ”.
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