“Questa è una giornata storica, che corona il lavoro iniziato con la prima Intesa interistituzionale siglata nel 2003 tra Regione, Province e Comuni per la realizzazione di un sistema federale in attuazione del titolo V del Costituzione.

L’accordo stipulato oggi è particolarmente significativo non solo per i benefici che deriveranno dalla sua attuazione, soprattutto per il sistema delle imprese lombarde, ma anche perché dimostra che in Lombardia, a livello territoriale, è possibile risolvere problemi come il patto di stabilità, che invece a livello nazionale sono di difficile definizione.

L’intesa odierna, inoltre, rappresenta un primo passo verso il raggiungimento di un patto di stabilità che, in futuro, auspichiamo possa essere tutto impostato a livello regionale, così da garantire la migliore flessibilità possibile per gli enti locali, e verso una differenziazione dei trasferimenti a livello regionale, che premi gli enti più virtuosi e li doti di maggiori risorse da investire per il territorio.

La dimostrazione che le Province lombarde siano enti virtuosi, del resto, è lampante:  tutte abbiamo rispettato il patto per il 2008, e proprio per questo possiamo beneficiare dell’accordo siglato oggi. Certo, se i vincoli diventeranno più stringenti, anche gli enti virtuosi come le nostre Province saranno sempre più in difficoltà.”

Leonardo Carioni, Presidente Unione Province Lombarde
