
Ai Signori Presidenti 

delle Province Lombarde

Loro Sedi

Milano, 19 novembre 2009

Caro Presidente,

mi pregio trasmettere alla Tua attenzione l’allegato quadro dei Coordinatori dei Gruppi di Lavoro UPL, definito d’intesa con l’Ufficio di Presidenza UPL, con preghiera d’informare gli Assessori interessati della Tua Provincia.

Ricordo che il Coordinatore ha eminentemente compiti organizzativi e che il Gruppo di Lavoro non decide le posizioni UPL, ma trasmette le proposte al Consiglio Direttivo, che le fa eventualmente proprie; rammento infine che, per la convocazione delle riunioni, è necessario far riferimento alla Segreteria Tecnica UPL.

Mi é gradita l’occasione per inviare i migliori saluti.

Leonardo CARIONI

Allegato 1 c.s.

Coordinatori e Vice Coordinatori dei Gruppi di Lavoro UPL

Gruppo di Lavoro UPL “Agricoltura”: Coordinatore Bruno SPECCHIARELLI, Assessore della Provincia di Varese, fino al 31 dicembre 2010; dal 1° gennaio 2011 Coordinatore Gianluca PINOTTI, Assessore della Provincia di Cremona; Vice Coordinatore, Gianluca PINOTTI, fino al 31 dicembre 2010; dal 1° gennaio 2011 Matteo BONESCHI Assessore della Provincia di Lodi.

Gruppo di Lavoro UPL “Ambiente”: Coordinatore Elena MAIOCCHI, Assessore della Provincia di Lodi; Vice Coordinatore Pietro ROMANO’, Assessore della Provincia di Bergamo.

Gruppo di Lavoro UPL “Sviluppo economico”: Coordinatore Ezio ZANI, Assessore della Provincia di Mantova; Vice Coordinatore Giorgio BONASSOLI, Assessore della Provincia di Bergamo.

Gruppo di Lavoro UPL “Caccia e pesca”: Coordinatore Alessandro SALA, Assessore della Provincia di Brescia; Vice Coordinatore Luca AGNELLI, Assessore della Provincia di Milano.

Gruppo di Lavoro UPL “Cultura”: Coordinatore Novo Umberto MAERNA, Vice Presidente e Assessore della Provincia di Milano; Vice Coordinatore, Costantino TORNADU’, Assessore della Provincia di Sondrio.

Gruppo di Lavoro UPL “Istruzione, Lavoro e formazione professionale”: Coordinatore Paolo DEL NERO, Assessore della Provincia di Milano con Marina LAZZATI, Assessore della Provincia di Milano per istruzione-edilizia scolastica; Vice Coordinatore Giorgio BONTEMPI, Assessore della Provincia di Brescia.

Gruppo di Lavoro UPL “Politiche sociali”: Coordinatore Massimo PAGANI, Assessore della Provincia di Milano; Vice Coordinatore Christian CAMPIOTTI, Assessore della Provincia di Varese.

Gruppo di Lavoro UPL “Politiche giovanili”: Coordinatore Fabio MANDELLI, Assessore della Provincia di Brescia; Vice Coordinatore Fausto CARRARA, Assessore della Provincia di Bergamo.

Gruppo di Lavoro UPL “Protezione civile e sicurezza”: Coordinatore Franco DE POI, Assessore della Provincia di Lecco; Vice Coordinatore Ivano POLLEDROTTI, Assessore della Provincia di Como.

Gruppo di Lavoro UPL “Sport”: Coordinatore Alessandro COTTINI, Assessore della Provincia di Bergamo; Vice Coordinatore Achille MOJOLI, Assessore della Provincia di Como.

Gruppo di Lavoro UPL “Territorio e casa”: Coordinatore Fabio ALTITONANTE, Assessore della Provincia di Milano; Vice Coordinatore Silvia LANZANI, Assessore della Provincia di Bergamo.

Gruppo di Lavoro UPL “Turismo”: Coordinatore Fabio DADATI, Assessore della Provincia di Lecco; Vice Coordinatore Francesca BRIANZA, Assessore della Provincia di Varese.

Gruppo di Lavoro UPL “Viabilità e trasporti”: Coordinatore Giovanni DE NICOLA, Assessore della Provincia di Milano; Vice Coordinatore Ugo PAROLO, Assessore della Provincia di Sondrio. 

Gruppo di Lavoro UPL “Expo”: Coordinato dalla Provincia di Milano.
Gruppo di Lavoro “Cooperazione internazionale”: Coordinato dalla Provincia di Milano.

Gruppo di Lavoro UPL “Innovazione”: Coordinatore Corrado GHIRARDELLI, Assessore della Provincia di Brescia; Vice Coordinatore Federico LENA, Vice Presidente e Assessore della Provincia di Cremona.
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