
Spending review, domani a Bergamo
summit dell’Unione Province lombarde 

Alla luce della recente approvazione da parte del Governo del Decreto legge 95/2012 “Disposizioni urgenti per la revisione della spesa pubblica” (spending review), il Consiglio Direttivo dell’Unione Province Lombarde si riunirà in via straordinaria domani, venerdì 13 luglio, a Bergamo, presso la sede provinciale di Via Torquato Tasso 8 – Spazio Viterbi  (4° piano), per fare il punto sul futuro delle Province in Lombardia e sulle ricadute che il provvedimento avrà sul territorio regionale e in particolare sui Comuni.

Per l’occasione, in via eccezionale, vista la rilevanza della questione, che coinvolge in modo diretto non soltanto il Parlamento - chiamato a valutare e convertire il DL - ma anche Regione Lombardia e il Consiglio delle Autonomie Locali (CAL) - quale organo di consultazione fra la Regione e gli enti locali - il Presidente della Provincia di Bergamo, in accordo con i Presidenti di Provincia, ha invitato a prendere parte all’incontro tutti i Parlamentari bergamaschi presenti alla Camera e al Senato, gli Assessori regionali bergamaschi, il Sindaco della città, quale membro del CAL, e il Sindaco di Varese, quale Presidente dell’ANCI Lombardia. 

Al termine del Consiglio Direttivo, alle ore 12.30, è prevista una conferenza stampa per illustrare gli esiti della riunione.

Soltanto per questioni logistiche e per l’esiguo preavviso concesso dalle scadenze di legge non è stato possibile invitare a partecipare anche i Parlamentari delle altre Province lombarde, con i quali però il Direttivo UPL si riserva di concordare quanto prima un’assemblea che li veda tutti riuniti.
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