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Domani a Milano Consiglio Direttivo urgente dell'Unione Province Lombarde

Sertori (UPL): “A rischio la democrazia del Paese”
Milano, 14 gennaio 2014 - Il Consiglio Direttivo dell’Unione Province Lombarde (UPL) si riunirà a Milano domani, mercoledì 15 gennaio, alle ore 10.30, presso la sala Giunta di Palazzo Isimbardi (via Vivaio 1). 
All'incontro, convocato in via urgente dal Presidente UPL e Presidente della Provincia di Sondrio Massimo Sertori, interverranno i rappresentanti delle 12 Province lombarde. All’ordine del giorno il passaggio in Senato del disegno di legge sulle Province e le Città metropolitane e le norme sulle Province contenute nella legge di Stabilità, in particolare quelle che prevedono i commissariamenti delle Province in scadenza naturale del mandato o per cessazione anticipata degli organi e la proroga al 30 giugno 2014 delle gestioni commissariali in atto.

“Le Province lombarde – annuncia Sertori – promettono battaglia e l'incontro di domani sarà l'occasione per definire azioni e strategie comuni anche in vista dell'Assemblea dei Presidenti di Provincia e Presidenti di Consiglio provinciale che si terrà giovedì a Roma insieme al Consiglio Direttivo UPI, dove le Province lombarde intendono portare il loro contributo in difesa dei territori, dei cittadini e, soprattutto, della democrazia, fortemente minacciata da questi provvedimenti: se oggi consentiamo al Governo centrale di cancellare, attraverso la procedura incostituzionale del commissariamento, la rappresentanza democratica di un organo previsto dalla Costituzione come le Province, chi  potrà impedirgli domani di fare lo stesso con i Comuni?”.
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