
Risultati concreti dal tavolo convocato oggi in via urgente dal Presidente dell’UPL
Emergenza SS 36, Sertori: "Le Province Lombarde ci sono"
 

Milano - Dalle Province Lombarde una risposta concreta all’emergenza viabilistica che da qualche giorno sta creando enormi disagi e difficoltà nel lecchese e in Valtellina con gravi ripercussioni su tutto il sistema economico locale: su iniziativa di Massimo Sertori, Presidente dell’Unione Province Lombarde (UPL) e Presidente della Provincia di Sondrio, è stato infatti convocato oggi d’urgenza il Tavolo di Lavoro UPL Polizia Provinciale. 

All’incontro, convocato a Palazzo Isimbardi e coordinato dall’Assessore alla Sicurezza della Provincia di Milano Stefano Bolognini, erano presenti i Comandanti delle Polizie provinciali, alcuni degli Assessori provinciali competenti e Regione Lombardia, con una rappresentanza dell’Assessorato alla Sicurezza.

“Abbiamo raccolto la disponibilità delle Province Lombarde – ha dichiarato il Presidente Sertori al termine dell’incontro –  che con spirito di collaborazione e grande senso di responsabilità hanno messo a disposizione i loro agenti per fronteggiare questa emergenza che interessa l’unica strada di collegamento diretto con la Valtellina, percorsa da oltre 30mila autoveicoli al giorno e che, stando alle previsioni dell’Anas, si protrarrà fino alla metà di giugno con evidenti ricadute negative su tutto il territorio interessato”.

In particolare, da alcuni giorni la Strada Statale 36 è stata chiusa da Anas in via precauzionale a causa delle lesioni nel rivestimento e delle irregolarità lungo la pavimentazione, dovute agli incrementi delle spinte gravanti sulla galleria di Monte Piazzo, con conseguente deviazione del traffico, mezzi pesanti compresi,  sulla Strada Provinciale 72. Per fronteggiare la situazione è stata stimata la necessità di ben otto presidi stradali su tre turni giornalieri, per un totale di 35/40 unità.

“La disponibilità delle Province Lombarde è un segnale importante – commenta Sertori – che ancora una volta dimostra il ruolo imprescindibile di questi enti per i rispettivi territori e nell'ottica del sistema regionale, in particolare in Lombardia dove le funzioni delegate alle Province sono più di 200 tra scuole, strade, ambiente, territorio, agricoltura, mercato del lavoro, caccia e pesca, etc. Il messaggio comunicato dall'esito del tavolo odierno è chiaro e non ha bisogno di ulteriori commenti: le Province sono una forza insostituibile per i cittadini lombardi”.

La risposta di UPL all’urgenza legata alla viabilità sulla SP 72 è il primo passo di un percorso che, attuate le formalità necessarie e coinvolto il coordinamento del Piano di Emergenza - Polizia stradale, Prefettura di Lecco e Regione Lombardia, che ha già dato il suo appoggio all’iniziativa dell’Unione Province Lombarde  - renderà disponibile una task force di agenti provinciali pronti ad intervenire sul posto qualora gli sforzi degli altri enti preposti si rivelassero insufficienti.
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