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Caro Presidente, 

come ho avuto modo di preannunciarTi con la mia precedente lettera dell’11 maggio u.s., il Consiglio Direttivo UPL si è riunito lunedì 17 maggio a Milano per approfondire ancora una volta il tema degli Ato.

Il Direttivo ha ribadito che la soppressione delle Autorità d’ambito territoriale e l'assegnazione alle Regioni del compito di attribuire con legge “le funzioni già esercitate dalle Autorità, nel rispetto dei principi di sussidiarietà, differenziazione e adeguatezza”, deve portare ad attribuire alle Province le funzioni già esercitate dalle Autorità d’Ambito.

Il nuovo documento approvato, che Ti allego, intende inoltre offrire un contributo al superamento dello stallo normativo causato dalla sentenza 307/09 della Corte costituzionale – che ha sancito l’illegittimità della separazione tra soggetto gestore e soggetto erogatore mettendo in discussione la Legge regionale 26/2003 – e alle linee di indirizzo legislativo sul tema della fornitura e della gestione dei servizi idrici.

Ti rinnovo pertanto la richiesta di un incontro urgente con i Presidenti delle Province lombarde riuniti nel Direttivo UPL, anche per sottoscrivere, sia pure con le integrazioni/modifiche che riterrai più opportune, il Patto che Ti abbiamo proposto, sul quale contiamo molto e che avrebbe anche un valore fortemente simbolico nel sancire la già proficua collaborazione in atto.

In attesa d'incontrarTi, desidero rinnovarTi, con i sensi della massima stima, i miei migliori saluti.
Leonardo CARIONI

All.to 1 c.s. 
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