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Caro Presidente, 

il Consiglio Direttivo UPL, tenutosi ieri a Varenna anche per celebrare il quindicesimo anniversario della Provincia di Lecco che ricorre proprio oggi, ha fatto il punto della situazione istituzionale e finanziaria delle Province lombarde, nell'attuale e particolare contesto nazionale ed internazionale.

Convinte che le attuali difficoltà non debbano rallentare ma anzi impongano di accelerare la fase che stiamo attraversando, decisiva per il raggiungimento di una compiuta riforma federale, le Province lombarde hanno ritenuto di sottoporre alla Tua attenzione l'allegata proposta, che riunisce in modo organico una serie di temi, in gran parte già noti e oggetto di precedenti confronti.

L’obiettivo è riuscire a realizzare insieme un sistema delle autonomie locali che sia un vero e proprio modello di sviluppo sostenibile dei territori. 

Riallineare, in attesa dell’entrata a regime del federalismo fiscale, i trasferimenti finanziari necessari per esercitare le proprie funzioni; realizzare un patto di stabilità regionale che consenta di rimuovere i vincoli che gravano sugli enti locali e impediscono di investire per infrastrutture e sviluppo del territorio.
Queste sono le due principali richieste che i Presidenti delle Province lombarde hanno già più volte affrontato in precedenti documenti e che ora si accompagnano ad altre questioni, prima fra tutte quella dell'Ato.

La soppressione delle Autorità d'ambito territoriale e l'assegnazione alle Regioni del compito, da esercitarsi sempre entro la fine dell'anno, di attribuire con legge “le funzioni già esercitate dalle Autorità, nel rispetto dei principi di sussidiarietà, differenziazione e adeguatezza”, conduce, a parere di UPL, ad individuare nelle Province gli enti cui risulta più opportuno - e maggiormente rispettoso delle previsioni legislative e degli indirizzi costituzionali - attribuire le funzioni già esercitate dalle Autorità d’Ambito.

Per approfondire questi argomenti, il Consiglio Direttivo si riunirà già lunedì prossimo, nel pomeriggio, a Milano.
Pur consapevole dei Tuoi impegni, soprattutto in questo periodo di avvio della nuova legislatura regionale, una Tua presenza, insieme all'Assessore Raimondi, sarebbe oltremodo gradita.

In attesa d'incontrarTi, mi è gradito porgere, con i sensi della massima stima, i miei migliori saluti.
Leonardo CARIONI
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