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LORO SEDI









Milano, 14 ottobre 2011

Oggetto: Trasporto e assistenza disabili scuole superiori

Caro Presidente, caro Assessore,

mi pregio trasmettere copia del documento approvato dai Presidenti delle Province lombarde – riuniti in sede di Consiglio Direttivo Upl lo scorso 10 ottobre a Milano – sul tema in oggetto.


Con tale documento, i Presidenti, anche alla luce delle ultime circolari di Anci Lombardia n. 103 e 109 e di alcune comunicazioni nel frattempo pervenute dai Comuni, hanno espresso preoccupazione per la posizione assunta da Anci Lombardia che, unilateralmente, ha dichiarato che dal 1° novembre il servizio sarà preso in carico dalle Province.


Tale atteggiamento, che rischia di vanificare il percorso di leale collaborazione interistituzionale avviato con il monitoraggio della spesa (peraltro non ancora concluso), ingenera un rimpallo di competenze e di servizi che oltre ad essere poco dignitoso a livello istituzionale, penalizza pesantemente le famiglie.


I Presidenti hanno ribadito la ferma posizione che l’assistenza, nonostante un numero estremamente esiguo di sentenze avverse, comunque non definitive e che hanno valore solo tra le parti e non erga omnes, non compete in alcun modo alle Province, ma resta di competenza dei Comuni, che devono continuare a garantire il servizio, finché non vi sia eventualmente una nuova normativa che definisca in modo diverso (assegnando le relative risorse) la competenza in questione.

Anche a nome dei colleghi Presidenti, confido pertanto in autorevole intervento finalmente risolutivo, tenendo conto che, dal punto di vista tecnico, anche in esito ai lavori di un tavolo composto da rappresentanti di Regione, Anci Lombardia e Upl, appare chiaro l’orientamento (come da circolare regionale predisposta ma mai emanata) di confermare in capo ai Comuni l’assistenza.

Mi è gradita l’occasione per porgere, con i sensi della massima stima, i miei migliori saluti.



Leonardo CARIONI
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