
Egregio Assessore

Romano COLOZZI
Assessore alle Risorse, Finanze e









Rapporti Istituzionali









Regione Lombardia









e, p.c.,









Ai Signori Presidenti









delle Province lombarde









LORO SEDI









Milano, 19 ottobre 2012

Prot. Upl 186/2012

Oggetto: Richiesta di proroga per il 2013 dell’Intesa tra Regione Lombardia ed Unione Province Lombarde sulle modalità applicative della Compartecipazione alla tassa automobilistica regionale, sottoscritta il 20 dicembre 2011.

Caro Assessore,

desidero anzitutto ringraziarTi per la gentile risposta del 15 ottobre u.s., che conferma ancora una volta l’attenzione e considerazione per le problematiche delle nostre Province, diversamente da quanto avviene nei rapporti con il Governo, che continua imperterrito nella sua opera di demolizione degli Enti, che si traduce, nell’inconsapevolezza e indifferenza dei cittadini, in una drammatica riduzione dei loro servizi.

Come già specificato nella precedente nota del 10 settembre u.s. e confermato nei fatti in questi mesi non facili per la finanza locale e regionale, Regione Lombardia ha garantito la fondamentale continuità ed interezza delle risorse provenienti dall’accordo di compartecipazione al bollo auto, che si è rivelata indispensabile per la sostenibilità, in una condizione estremamente difficile e precaria, dei Bilanci provinciali.

Per questo motivo, sono a chiedere la proroga dell’Intesa in oggetto a tutto il 2013, rinviando all’eventuale conclusione del riordino delle Province, le nuove modalità di calcolo.

Colgo l’occasione per esprimere, anche a nome dei miei colleghi Presidenti, di cui penso d’interpretare soprattutto in questa circostanza l’unanime condivisione, la stima e gratitudine per l’attività che hai svolto in questi anni, che Ti prego di estendere anche alla Tua struttura, composta da Dirigenti e collaboratori di provata competenza.

Con i sensi della massima stima, Ti giungano i miei migliori saluti.
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