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Milano, 3 ottobre 2012

Prot. Upl 171/2012

Oggetto: Oggetto: Richieste urgenti delle Province lombarde per la salvaguardia dei Bilanci ed il rispetto del Patto di Stabilità.

Caro Presidente, caro Assessore,

facendo seguito alla precedente nota del 10 settembre u.s. e in vista dell'incontro in programma domani 5 ottobre, si ricapitolano e specificano di seguito le richieste delle Province lombarde relative al PST, ferme restando le altre contenute nella citata lettera:

· Conferma della quota per i pagamenti legati a Expo e Terremoto, nei medesimi importi già comunicati dalle Province interessate;

· Definizione dei margini consentiti alle Province dal Patto di Stabilità territoriale verticale per il 2012, che dovranno essere possibilmente superiori a quelli dell’anno precedente, anche alla luce dell’assegnazione di 155 milioni di Euro più la quota per il Terremoto (su 210 milioni) in favore dei Comuni;

· Flessibilità nell’utilizzo dei margini (nella tipologia e non soltanto per nuovi pagamenti, ma anche per pagamenti di investimenti già effettuati, lo stesso per Expo e Terremoto), anche per le Province, come già consentito ai Comuni, con rendicontazioni limitate agli aspetti sostanziali e sintetici.

Come già sottolineato, l’accoglimento di tali richieste costituisce condizione necessaria ed indispensabile per consentire alle Province di mantenere gli equilibri di Bilancio e tentare di rispettare il Patto di stabilità, nell’interesse complessivo dell’intero sistema lombardo e per non vanificare la straordinaria azione che Regione Lombardia, grazie al vostro personale e diretto impegno, sta portando avanti in questo delicatissimo e fondamentale ambito, anche con l’Intesa che s’intende proporre.
In attesa di un cortese riscontro prima della sottoscrizione dell’Intesa, mi è gradita l’occasione per porgere, con i sensi della massima stima, i miei migliori saluti.
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