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                                                                            e, p.c.

Ai Signori Presidenti

delle Province lombarde

                                                                                              LORO SEDI

Milano, 23 aprile 2010

Caro Presidente, 


con riferimento alla Task Forze “Zero Burocrazia” insediata lo scorso 21 aprile, desidero anzitutto informarTi che questa Unione condivide l’impostazione del lavoro avviato e assicura la collaborazione delle Province lombarde a raggiungerne gli obiettivi.


In particolare, si concorda, nell’ottica della leale collaborazione istituzionale, sulla proposta di individuare forme di coordinamento per rafforzare e promuovere le azioni di semplificazione normativa e amministrativa, per ridurre i tempi di pagamento alle imprese (che comporterà la necessità di sviluppare e attuare le diverse modalità di patto di stabilità regionale, già sperimentate l’anno scorso in Lombardia con successo) e per superare il problema della frammentazione delle competenze, presente anche a causa di una miriade di enti intermedi che spesso si sovrappongono proprio all’azione delle Province, penalizzandole.


In attesa di affrontare questo importante tema con i colleghi Presidenti già nel prossimo Consiglio Direttivo UPL (che si terrà a Varenna il 10 maggio p.v.), comunico che alla costituenda Segreteria Tecnica della Task Force “Zero Burocrazia parteciperà il Responsabile della Segreteria Tecnica UPL, Dr Dario Rigamonti (Tel. 0277402103, upl@provincia.milano.it).

Mi è gradita l’occasione per porgere, con i sensi della massima stima, i miei più cordiali saluti.

                                                                                          Leonardo CARIONI

