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LORO SEDI

Milano, 25 ottobre 2010

Egregio Presidente,

mercoledì 13 ottobre u.s. ha avuto luogo a Milano, presso la sede provinciale di Via Vivaio 1, un incontro per la presentazione dello stato d'avanzamento di un progetto di cooperazione internazionale in Senegal e per condividere le modalità operative della partecipazione degli enti coinvolti.

Nel corso dell’incontro, al quale hanno partecipato rappresentanti di Province lombarde, Regione Lombardia e PNUD di Ginevra, è stata condivisa tra l’altro l’esigenza di organizzare una delegazione lombarda che possa recarsi nel mese di novembre in Senegal per conoscere la realtà locale e per condividere ed approfondire con le autorità nazionali e locali della Regione di Louga i criteri tecnici, tecnologici e di gestione del progetto prima del suo avvio; in particolare, si è concordato che insieme al Presidente del Consiglio provinciale di Lecco Carlo Malugani e all’Assessore provinciale di Como Simona Saladini, vi sia anche un tecnico esperto del settore e a tale proposito i rappresentanti della Provincia di Milano hanno proposto di coinvolgere Capholding e la sua partecipata Amiacque.

Nell’allegare il progetto e il programma della delegazione, sono a chiedere pertanto la disponibilità di codesta spettabile Società, precisando che i costi per la partecipazione del tecnico e l’organizzazione del viaggio sono a carico di UNDP.

Confidando in un positivo riscontro, è gradita l’occasione per porgere i migliori saluti.


Leonardo CARIONI

All.ti 2 c.s.
