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LORO SEDI

Milano, 17 gennaio 2011

Egregio Assessore,

con la presente sono lieto di comunicarLe il giudizio sostanzialmente favorevole dell’Unione Province Lombarde sul testo del progetto di legge regionale di revisione delle aree protette che Lei ha anticipato a questa Unione in data 20 dicembre e che ha avuto modo di illustrarmi lo scorso 11 gennaio.

Come avevo già avuto modo di riferirLe nel nostro incontro di martedì scorso, la Direzione Upl aveva già trasmesso il testo pervenuto proprio nella stessa giornata del 20 dicembre all’attenzione degli Assessori all’ambiente e al territorio delle Province lombarde, nonché per conoscenza anche direttamente ai Presidenti per la rilevanza dell’argomento. Il testo è stato inoltre oggetto di distribuzione e di una breve informativa nell’incontro del Gruppo di Lavoro UPL “Territorio” riunito il 22 dicembre 2010 a Milano.

Nel frattempo, pur con l’intermezzo del periodo natalizio, nessuna particolare osservazione è stata portata alla mia attenzione, segno che non sembrano essere emersi nodi di una certa rilevanza, al di là delle considerazioni che ho avuto modo di esporLe direttamente. 

Mi riferisco ad esempio all’approvazione dello Statuto e delle relative maggioranze e più in generale alle competenze del Consiglio di gestione rispetto all’organo assembleare, al finanziamento dei PLIS, alla composizione della Consulta regionale delle aree protette oltre ad altri elementi che potranno essere approfonditi in seguito, come la pianificazione dei parchi in rapporto a quella provinciale o gli aspetti connessi all’attività venatoria. Ritengo peraltro che tali questioni possano essere sviluppate nell’ambito del normale iter legislativo.

RingraziandoLa per l’attenzione, mi è gradita l’occasione per porgere i miei più cordiali saluti.

Leonardo CARIONI

