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 Milano, 15 dicembre 2008

Caro Direttore,


desidero ringraziarLa, anche a nome dei Presidenti delle Province lombarde, per il Suo editoriale “Viva le Province e i provinciali” pubblicato in prima pagina su “Il Giorno” di ieri.


In un contesto come quello attuale, in cui la campagna “anti-Province”, peraltro mai sopita del tutto, è ripresa con particolare durezza e recrudescenza, una testimonianza favorevole alle Province, per di più da una voce autorevole, fa davvero piacere.


Molti amministratori delle Province, l’Unione nazionale e quelle regionali, compresa la nostra, hanno cercato di esprimere, con argomentazioni pacate e ragionate, l’utilità dei nostri Enti – che pure possono e forse devono trovare una miglior definizione di competenze e risorse – ma con il limite di essere ovviamente parte in causa. 

L’efficacia e l’incisività del Suo articolo assume pertanto grande rilievo in questo dibattito, spesso condizionato da una scarsa conoscenza dei ruoli istituzionali, culturali e sociali, avendo ben compreso quanto i cittadini si riconoscano nella Provincia, quale rappresentanza dei territori che va al di là del puro municipalismo proprio per questioni d’identità, di cultura e di storia locale condivisa.


Senza eccedere in una non voluta “captatio benevolentiae”, rinnovo i ringraziamenti più sinceri, anche per l’attenzione che “Il Giorno” quotidianamente dedica alle nostre Province, nelle pagine locali.

Con i migliori auguri per le imminenti festività natalizie, mi è gradito porgerLe cordiali saluti.








(Leonardo CARIONI) 

