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LORO SEDI

Milano, 21 dicembre 2010

Egregio Direttore,

l’anno che sta per concludersi è stato particolarmente impegnativo per l’Unione Province Lombarde, in un contesto sempre più complesso per gli Enti locali, sospesi tra antichi problemi e nuove sfide.

Dopo le elezioni amministrative del giugno 2009, che hanno interessato ben otto Province lombarde e il rinnovo degli organi – Consiglio Direttivo, Ufficio di Presidenza, Coordinamento della Consulta dei Presidenti dei Consigli provinciali e dei Gruppi di Lavoro assessorili – registro con soddisfazione che l’attività è stata non solo intensa e proficua, ma anche molto partecipata e sempre all’insegna dell’unione e della condivisione d’intenti.

Per iniziare il nuovo anno con rinnovato slancio e impegno, ritengo opportuno convocare un incontro Upl dei Direttori Generali, per proseguire l’approfondimento sui temi strategici per le Province lombarde, trasversali rispetto alle specifiche materie di competenza provinciale.

Nell’occasione, inoltre, facendo seguito ad una proposta emersa nell’ambito del recente Fieraforum RisorseComuni, condivido l’utilità di un confronto con la neo istituita Direzione Generale per la semplificazione e la digitalizzazione di Regione Lombardia e con le altre strutture del Sistema regionale preposte a supportarne l'azione nell'ambito dello sviluppo dei sistemi informativi e del reeingineering dei processi, a partire da Lombardia Informatica Spa.

L'incontro sarà l'occasione per presentare il programma d'attività e le opportunità concrete di collaborazione offerti da Regione Lombardia, oltre a quelle già in corso tra Regione e Province lombarde e per operare alcuni primi approfondimenti in tema di CRS e di Centrale Regionale degli Acquisti, come da programma allegato.

Pertanto, anche facendo seguito alle intese intercorse, comunico fin d’ora che l’incontro si terrà martedì 18 gennaio 2011, a Milano, presso la sede provinciale di Via della Moscova 12 (Sala Riunioni – 2° piano), con inizio alle ore 14.

Per l’occasione, chiedo ai colleghi Presidenti delle Province che non hanno un Direttore Generale, di favorire la presenza del Segretario o di un Dirigente apicale e ai Direttori Generali di estendere l’invito a partecipare anche a chi riterranno più opportuno.

Confidando in un’ampia presenza all’incontro, mi è gradita l’occasione per formulare i migliori auguri di un sereno periodo natalizio e per porgere i miei più cordiali saluti.

Leonardo CARIONI

PROGRAMMA 18.1.11, ORE 14

Introduzione del Direttore Upl Giuseppe Valtorta

Ore 14.00 Incontro dei Direttori Generali delle Province lombarde

Introduzione del Responsabile della Segreteria Tecnica UPL Dario Rigamonti

Ore 15.00 Presentazione Direzione Generale per la semplificazione e la digitalizzazione di RL e Collaborazione Regione – Province lombarde. Intervento del Direttore Generale Paolo Mora;

ore 15.15 Presentazione di Lombardia Informatica. Intervento del Direttore Generale Luigi Pellegrini e di Antonio Samaritani, responsabile della Direzione di funzione specialistica "Sistemi Informativi" di Regione Lombardia;

ore 15.30 La Carta Regionale dei Servizi, un’opportunità per la PA lombarda; MUTA: strumento di semplificazione normativa – Interventi di Di Nardo/Sovani/Orofino

ore 16.00 Centrale Regionale Acquisti, una struttura dedicata agli approvvigionamenti della PA lombarda – Intervento del Direttore Centrale Regionale Acquisti Andrea Martino. 

Ore 16.30 Dibattito e Saluto dell’Assessore al personale, organizzazione e sistemi informativi della Provincia di Milano, Roberto Cassago.

