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Milano, 19 ottobre 2011

Magnifico Rettore,

ho ricevuto la Sua Lettera dell’11 ottobre u.s., in merito alla proposta di sostenere la decisione assunta  dal Politecnico di Milano, insieme con le Università degli Studi di Bologna, Padova e Pavia, di dare vita alla “Fondazione di Partecipazione” denominata “Fondazione Universitaria per la formazione delle Amministrazioni Pubbliche ( FUAP) “. 

Nel ringraziarLa per l’attenzione riservata a me personalmente e a questa Unione e nel manifestarLe il mio più vivo apprezzamento e la mia migliore considerazione per  questa iniziativa, Le  comunico che l’Unione Province Lombarde (Upl) che rappresento, ha intenzione di partecipare, nelle forme e nei modi che verranno tra noi successivamente concordati e definiti, ai programmi di attività della Fondazione stessa, eventualmente anche attraverso forme di collaborazione e di adesione, ivi inclusa quella di associato “Partecipante” alla costituenda Fondazione - FUAP.

Ho il piacere di esprimere questo intento al fine di sostenere la vostra partecipazione al Bando di cui al Decreto 27 luglio 2011 del Ministro dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca, pubblicato in Gazzetta Ufficiale della Repubblica Italiana (30 settembre 2011, n. 228), per concorrere alle assegnazioni previste dal “Fondo per la formazione e l’aggiornamento della Dirigenza presso il Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca” istituito con legge 30 dicembre 2010, n. 240. Allo scopo sono lieto di autorizzare Lei, unitamente ai promotori di questa iniziativa, a rendere nota la presente “Lettera d’intenti” in ogni sede in cui ciò fosse utile e necessario. 

Nel formulare i migliori auspici e voti per la vostra iniziativa, mi è gradita l’occasione per inviare i più cordiali saluti. 









Leonardo CARIONI

