L’Unione Province Lombarde incontra i rappresentanti dell’ONU

La Consulta UPL in trasferta a Ginevra per un progetto di cooperazione internazionale

Ginevra. Il ruolo e le attività delle Province lombarde nel campo della cooperazione internazionale. Questi i temi al centro della breve trasferta in Svizzera della delegazione della Consulta UPL, che si è conclusa oggi a Ginevra con la visita presso la sede dell’ONU. 

Protagonista della giornata è stata l’iniziativa ART, ovvero un progetto di cooperazione internazionale per lo Sviluppo Umano che tiene insieme programmi e attività di diverse Agenzie delle Nazioni Unite, tra cui l’UNDP (United Nations Development Program). ART promuove l’affiancamento dei governi nazionali alle Nazioni Unite per favorire la partecipazione allo sviluppo delle comunità locali, nel Sud e del Nord del mondo, e per sostenere la formazione di partenariati trasnazionali tematici, in particolare attraverso i canali della cooperazione decentrata. 

Anche le Province lombarde, quindi, hanno un ruolo decisivo in questa iniziativa; per questo oggi hanno discusso di un concreto progetto di collaborazione con la Direttrice del PNUD Ginevra, Cecile Molinier, il Direttore UNDP/Hub per i rapporti innovativi, Christophe Nuttall, il Coordinatore internazionale UNDP/Hub, Giovanni Camilleri e il Gruppo HUB-ART. 

“L'Agenzia dell’ONU ha prospettato due campi d'azione - spiega il Presidente del Consiglio provinciale di Cremona e Coordinatore della Consulta UPL, Roberto Mariani -: uno riferito alla gestione telematica degli uffici e dei servizi e uno alla costruzione di un piano provinciale per il contenimento e la riduzione delle emissioni atmosferiche inquinanti, in due possibili aree geografiche (Marocco e Senegal) e con la compartecipazione, oltre alle risorse provinciali, di altrettante risorse ONU e del Paese locale.” 

Da parte delle Province lombarde c’è quindi grande entusiasmo per l’iniziativa, “anche se - precisano i Presidenti dei Consigli provinciali di Varese e Brescia, Luca Macchi e Bruno Faustini - il progetto andrà approfondito e valutato all'interno di ciascuna Amministrazione, anche alla luce delle assicurazioni sulla compartecipazione, in un'ottica di risorse sempre più limitate.” Accortezza ribadita anche dal Presidente del Consiglio provinciale di Como, Ferdinando Mazara, che afferma: “In questa fase di crisi e congiuntura economica è meglio fare un progetto circoscritto ma concreto e verificabile che inseguire ambizioni grandi ma vaghe.”

Molto importante anche la giornata di ieri; la delegazione UPL, infatti, è stata ricevuta dal Cancelliere di Stato del Cantone di Ginevra,  Robert Hensler, presso la Fondation Zoubow, alla presenza del Console Generale d'Italia a Ginevra Alberto Colella. Nel suo indirizzo di saluto, Hensler ha ricordato l’amicizia che da lungo tempo lega Italia e Svizzera. ”I dati recenti - commenta Roberto Mariani - ci dicono che l’Italia è il secondo partner commerciale della Svizzera, il terzo mercato per le esportazioni e il secondo fornitore. I rapporti tra i due Paesi sono amichevoli anche perché in Svizzera vivono 500.000 italiani e la vicinanza non è solo economica, ma anche culturale, sociale e linguistica”. 

Un ‘sodalizio’ confermato anche nell’ultima tappa di oggi pomeriggio, a Sion, dove la delegazione UPL è stata accolta in Rue de Lombardie dal delegato del Sindaco, Marcel Maurer, e dal Capo Dipartimento del Consiglio di Stato del Vallese, Thomas Burgener, in ricordo della lapide posata nel 1963 dall’allora Presidente UPL, Adrio Casati, in segno di gratitudine per l’ospitalità ai lombardi durante la 2° Guerra mondiale, alla presenza del Console Generale d’Italia a Losanna Adolfo Barattolo e dell’Agente consolare a Sion Rossana Errico.

Segue a pag. 2 elenco dei componenti della delegazione UPL.

Ecco i componenti della delegazione UPL in trasferta in Svizzera: il Presidente del Consiglio provinciale di Bergamo, Emilio Mazza, con i Consiglieri provinciali Francesco Cornolti e Basilio Mangano; il Presidente del Consiglio provinciale Brescia, Bruno Faustini, con il Vicepresidente Roberto Gitti e la Consigliera provinciale Annalisa Voltolini; il Presidente del Consiglio provinciale di Como, Ferdinando Mazara; il Presidente del Consiglio provinciale di Cremona e Coordinatore della Consulta UPL, Roberto Mariani, con il Consigliere provinciale Cesare Mainardi e l'Assessore provinciale Anna Maria Rozza; il Presidente del Consiglio provinciale di Lecco, Giovanni Fazzini; il Presidente del Consiglio provinciale di Mantova, Laura Pradella, con il Consigliere provinciale Giovanni Zangobbi; il Presidente del Consiglio provinciale di Sondrio, Patrizio Del Nero; il Presidente del Consiglio provinciale di Varese, Luca Macchi; il Vicepresidente del Consiglio provinciale di Lodi, Franco Pinchiroli; il Responsabile della Segreteria Tecnica UPL, Dario Rigamonti; il Sindaco del Comune di Pianengo (CR), Mara Baronchelli, e i rappresentanti dell'Associazione comasca per la Cooperazione Internazionale, coordinata da Francesco Mercuri.
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