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PATTO STABILITA’ TERRITORIALE, UNIONE PROVINCE LOMBARDE: 

SBLOCCATE LE RISORSE PER PAGARE LE IMPRESE 

MILANO. “Questa intesa è una boccata d’ossigeno preziosa  per tutte le Province lombarde.” Ad affermarlo è il Presidente dell’UPL (Unione Province Lombarde), Leonardo Carioni, a margine dell’accordo sul Patto di stabilità territoriale 2011 sottoscritto oggi a Palazzo Lombardia con il Governatore Formigoni e il Presidente di Anci Lombardia, Attilio Fontana. L’intesa, già sperimentata con successo nel 2009, mette a disposizione degli Enti locali un plafond finanziario di 70 milioni di euro per consentire investimenti altrimenti impossibili a causa del Patto di Stabilità nazionale.

“Ci sono imprese con l’acqua alla gola – sottolinea Carioni – che hanno realizzato opere importanti sul nostro territorio ma che, a causa dei rigidi vincoli del Patto di Stabilità Nazionale, non possiamo pagare pur avendo i soldi in cassa. Grazie all’intesa siglata oggi potremo finalmente sbloccare questa incresciosa situazione e corrispondere alle aziende ciò che gli spetta, consentendo al sistema produttivo lombardo di continuare a funzionare.”

Nei prossimi giorni Regione Lombardia renderà note le quote che verranno assegnate a ciascuna Amministrazione; valori che verranno stabiliti anche in base a parametri e comportamenti virtuosi degli Enti. Un meccanismo di fondamentale importanza, a parere del Presidente Carioni: “Dobbiamo promuovere e incentivare le Amministrazioni che realizzano più opere sul territorio – sostiene Carioni –, non quelle che restano immobili di fronte alle esigenze dei cittadini o che, peggio, sprecano risorse inutilmente. La Lombardia, con il Patto di stabilità territoriale 2011, sta andando in questa direzione e deve essere di esempio per tutto il Paese.”
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