
Regione accoglie proposta Unione Province lombarde:

sì a posticipo scadenze termoregolazione impianti termici

Il coordinatore del Gruppo UPL Ambiente, Assessore Elena Maiocchi:

proposta che coniuga tutela dell'aria e esigenze economiche dei cittadini

MILANO. Regione Lombardia, per gli impianti di riscaldamento esistenti centralizzati (condomini) ha previsto che vengano installati in ogni appartamento dei dispositivi di controllo della temperatura ambiente e la relativa suddivisione dei costi di riscaldamento tra i condomini (termoregolazione e contabilizzazione).

Tale installazione era prevista con questa tempistica: alla data del 01/08/2012 per gli impianti con potenza maggiore di 350 kW e installati prima del 1/8/97, entro il 01/08/2013 per gli impianti con potenza uguale o maggiore di 116,4 kW e installati prima del 1/8/98 e con scadenza del 01/08/2014 per tutti i restanti impianti.

Il Gruppo di lavoro UPL degli Assessori all'Ambiente, coordinato dall’Assessore della Provincia di Lodi Elena Maiocchi, ritiene che questi interventi siano un'ulteriore possibilità di risparmio energetico e controllo dell'inquinamento. Tuttavia, valutati i tempi stretti per l'attuazione della norma e considerate le difficoltà economiche che moltissimi cittadini stanno vivendo in questo momento, ha proposto a Regione di posticipare la prima scadenza (che riguarda gli impianti di grande potenza, con più di 40 appartamenti e con un'età superiore ai 15 anni), dal 01/08/2012 al 01/08/2013, per permettere che i lavori vengano fatti in un lasso di tempo più ampio e i relativi costi possano essere dilazionati nel tempo. 

“A nome dei colleghi Assessori all'ambiente delle Province lombarde - ha commentato il coordinatore Maiocchi - ho presentato questa proposta all'Assessore Raimondi durante la riunione del Tavolo Aria di ieri, 16 luglio, che rispetta le importanti scadenze fissate da Regione per 2013 e 2014 e si limita a posticipare di un anno solo quelle previste nel 2012, anche perchè troppo ravvicinate. Sono lieta che l'Assessore Raimondi si sia dichiarato disponibile ad accogliere tale proposta e attendiamo con fiducia gli atti formali.”
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