Fiera RisorseComuni, Maroni inaugura lo stand UPL
 
 

MILANO. Il Ministro dell'Interno Roberto Maroni ha inaugurato oggi lo stand dell’Unione Province Lombarde a FieraForum RisorseComuni, mostra/convegno promossa dall’Associazione Nazionale dei Comuni Italiani della Lombardia che si svolge in questi giorni a Milano, presso il Palazzo delle Stelline.  
Il Ministro é stato accolto nello stand dalla Presidente del Consiglio provinciale di Mantova, Laura Pradella e dal Responsabile della Segreteria Tecnica, Dario Rigamonti. La Presidente Pradella ha illustrato la variegata offerta culturale e turistica delle Province lombarde, soffermandosi in particolare sull'azione congiunta nei Sistemi turistici locali, per rafforzare e razionalizzare le iniziative in modo da renderle più efficaci ed efficienti, presentando il Sistema turistico del Po.
A Maroni, inoltre, è stato consegnato il Documento approvato ieri all'unanimità dall'Assemblea Generale Upl, contenente le richieste delle Province lombarde al Governo in tema di federalismo fiscale e patto di stabilità, che il Ministro si é impegnato a valutare.
Maroni ha poi avuto modo di apprezzare le diverse pubblicazioni delle Province finalizzate alla promozione del turismo lombardo, dedicando particolare attenzione a quelle della provincia in cui é nato e vive tuttora, Varese, dedicate a ville e giardini, al Sacro Monte, ai paesi e alle valli della sponda lombarda del Lago Maggiore e agli itinerari cicloamatoriali.
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

