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Milano, 8 ottobre 2009


Come già noto ai Presidenti di Provincia e ai Presidenti dei Consigli delle Province lombarde, mi pregio comunicare che l'Assemblea Generale dell'Unione é convocata per lunedì 26 ottobre 2009 alle ore 15, presso la Sala Consiglio della Provincia di Milano (Via Vivaio 1), secondo l'allegato Ordine del Giorno.


Tra i temi in discussione, sarà particolarmente attuale, oltre allo “Schema di disegno di legge recante disposizioni in materia di organi e funzioni degli enti locali, semplificazione e razionalizzazione dell’ordinamento e Carta delle autonomie locali” e al Consiglio delle autonomie locali in Lombardia, la situazione finanziaria delle Province.

Su quest’ultimo punto, trasmetto il documento UPL del 28 settembre 2009, in ogni caso on line come tutta l’attività di questa Unione all’indirizzo www.provincia.milano.it/upl).


In attesa d'incontrarVi, mi é gradita l'occasione per porgere i miei migliori saluti. 

Con viva cordialità.







(Leonardo CARIONI)

All.: 1 c.s.
Assemblea Generale UPL - Milano 26.10.2009
Ordine del Giorno
1) Elezione del Presidente dell'Assemblea - art. 6 dello Statuto; 

2) Determinazione degli indirizzi politici e programmatici dell'azione dell'Unione - art. 5 lett. a) dello Statuto;
3) Nomina di 25 Consiglieri provinciali delegati all'Assemblea Generale dell'UPI, come designati dalle rispettive Province (4 Bergamo, 4 Brescia, 1 Cremona, 1 Lecco, 1 Lodi, 10 Milano, 3 Monza e Brianza, 1 Sondrio);

4) Nomina di 1 componente del Collegio dei revisori dei conti;
5) Varie ed eventuali.

