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Dieci milioni di euro per trasporto e assistenza di alunni con disabilità, 

siglato l'accordo tra Regione Lombardia e Province Lombarde
Sertori (UPL) : "La risposta lombarda 

al danno causato dai tagli del Governo centrale" 
MIlano, 24 settembre 2013 - "Una misura straordinaria ed urgente cui Regione Lombardia e l'Unione delle Province Lombarde sono state costrette a ricorrere per porre rimedio al danno creato dall'ottusità di un Governo centrale che, dopo aver messo in atto una campagna demagogica di demonizzazione di tutte le Province, senza alcuna distinzione tra quelle virtuose e quelle sprecone, ne ha tagliato indistintamente le risorse penalizzando in tal modo i cittadini. Si tratta di tagli irresponsabili, non alle Province bensì ai servizi essenziali fino ad oggi erogati dalle Province ai cittadini". Così il Presidente dell'Unione delle Province Lombarde (UPL) e della Provincia di Sondrio Massimo Sertori nel corso della conferenza stampa di presentazione del Protocollo di Intesa tra Regione Lombardia e Unione Province Lombarde per l'anno 2013 in materia di misure a favore delle persone disabili presso le istituzioni scolastiche. "La questione - sottolinea Sertori - tra l'altro più volte e inutilmente sottoposta al Governo, è che le Province non sono tutte uguali: non solo perché alcune sono virtuose e altre no, ma anche e soprattutto perché in alcuni casi, come accade in Lombardia, vi è una quantità di funzioni delegate che in altri casi invece non ci sono".

In particolare, in aggiunta alle oltre 200 funzioni delegate da Regione Lombardia, le Province Lombarde sono state costrette ad affrontare anche il tema del servizio di trasporto e assistenza destinati a favorire la partecipazione scolastica degli alunni disabili frequentanti le scuole secondarie superiori.

"Grazie all'intervento di Regione Lombardia - ha concluso Sertori - gli oltre 6mila studenti lombardi interessati potranno continuare a frequentare regolarmente la scuola. A nome di tutte le Province Lombarde ringrazio il Presidente Maroni e la sua Giunta per la sensibilità e il senso di responsabilità dimostrati, pur in un contesto economicamente difficile come quello attuale. A differenza di quanto accaduto a Ragusa, in Lombardia, grazie ai 10mln di euro messi a disposizione dalla Regione, gli studenti disabili potranno continuare a frequentare quotidianamente le lezioni. Ancora una volta il modello lombardo si rivela quello vincente!"
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