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Milano, 16 marzo 2011

                 Oggetto: Trasporto e assistenza degli studenti disabili nella Scuola Superiore

Caro Presidente, Caro Assessore,

               nel corso del Consiglio Direttivo Upl svoltosi a Milano il 4 marzo u.s., insieme ai colleghi Presidenti delle Province lombarde è stata ancora una volta affrontata la questione del trasporto studenti disabili che, dopo il finanziamento del 2010 per gli anni scolastici 2009-2010 e 2010-2011, non trova al momento copertura per i prossimi anni scolastici.

               Il Consiglio Direttivo ha espresso preoccupazione anche per l’assistenza specialistica che, pur non essendo in alcun modo riferibile alle Province lombarde, come già argomentato nella precedente nota, che si allega, del 20 settembre 2010 (e che attende ancora riscontro), in un periodo di ristrettezze finanziarie per gli Enti locali come l’attuale, rischia di ingenerare ulteriori tensioni tra le Istituzioni e soprattutto nelle famiglie.

Con la presente pertanto si chiede, anche a seguito delle riflessioni condotte nei Gruppi di Lavoro Upl “Istruzione” e “Politiche sociali” (il 14 marzo u.s.), un incontro urgente, con le modalità che saranno ritenute più opportune, per affrontare insieme tali problematiche.

Con i sensi della massima stima, si porgono i migliori saluti.
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