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Milano, 25 ottobre 2011

Oggetto: Fondi per il 2011 del Programma degli interventi prioritari sulla rete viaria di interesse regionale (ex D.Lgs. 112/98).

Egregio Presidente, Egregio Assessore,

nel corso degli incontri dei mesi scorsi tra la Direzione generale competente di Regione Lombardia e gli uffici tecnici provinciali, sono stati richiesti i dati e i relativi documenti contabili sugli stati di avanzamento delle opere finanziate con i fondi in oggetto.

A tutt’oggi, non è pervenuta alcuna comunicazione ufficiale sull’importo e il pagamento di tali risorse per il 2011 (non risultando nota la consueta DGR di rideterminazione), né risulta chiaro se esse siano bloccate in relazione allo stato dei lavori o al taglio dei trasferimenti statali alle Regioni e di conseguenza alle Province.

Si ribadisce pertanto la richiesta, già formulata con nota dell’11 maggio u.s., di comunicare a questa Unione al più presto e con cortese urgenza se Regione Lombardia intenda somministrare alle Province lombarde, nel 2011, i contributi per le strade trasferite ex D. Lgs. 112/98 e con quali importi.

Confidando in un gentile riscontro, mi è gradito porgere, con i sensi della massima stima, i miei migliori saluti.









Leonardo CARIONI
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