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UNIONE
PROVINCE LOMBARDE





Egregio Signor

Gianni ROSSONI

Assessore all’Istruzione,

Formazione e Lavoro

Regione Lombardia

         e. p.c.

Ai Presidenti

delle Province lombarde

LORO SEDI

Milano, 1° luglio 2011

Oggetto: Trasporto e assistenza degli studenti disabili nella scuola superiore.

Caro Assessore,

mi permetto inviarTi alcune considerazioni in merito alla corrispondenza, intercorsa negli ultimi periodi, riguardante il trasporto e l'assistenza degli studenti disabili nella scuola superiore. 

Come da Te riconosciuto, le norme legislative nazionali e regionali hanno determinato in fase di applicazione problemi di carattere interpretativo in merito alla definizione della competenza relativa alla gestione del servizio di trasporto e dell'assistenza educativa nelle scuole secondarie superiori per gli alunni disabili. 


Le interpretazioni del Consiglio di Stato, il parere della Corte dei Conti della Lombardia, le numerose sentenze succedutesi hanno determinato un contenzioso sul territorio tra i vari Enti, in particolare tra i Comuni e le Province.

La principale preoccupazione delle Province lombarde è di risolvere il problema, per dare un’adeguata risposta alle famiglie e per evitare rimpalli di responsabilità e conflitti tra livelli istituzionali. Il crescente numero di cause aperte non giova alla collaborazione istituzionale. 


La questione sta diventando complessa e complicata, un’indicazione univoca e l'orientamento giurisprudenziale determinatosi di recente e che emerge in modo chiaro anche dal Consiglio di Stato, è che la competenza a legiferare é delle Regioni.


Riconosco il Tuo impegno nel sostenere le difficoltà delle Province, stanziando il contributo per l’anno scolastico 2009-2010 e 2010-2011 di cinque milioni di euro a seguito delle prime sentenze dei tribunali amministrativi, destinando tale risorse a sostegno del ruolo delle Province che peraltro hanno immediatamente attivato dei Protocolli d’intesa con i Comuni, riconoscendo loro le spese per i servizi realizzati sul territorio.
 
Riconosco altresì il ruolo fondamentale del Tavolo Tecnico Interistituzionale costituito recentemente, richiesto dalle stesse Province, al quale partecipano i rappresentanti dei vari Enti; vorrei richiamare il ruolo imprescindibile a cui è chiamata la Regione Lombardia  alla quale, come sostiene il Consiglio di Stato, compete di disciplinare la materia precisando che “la disciplina della materia è di competenza delle regioni alle quali spetta anche di determinare l'ente locale al quale attribuire l'incombenza...”. 

La richiesta delle Province tiene conto anche di alcuni recenti ordinanze del TAR di Milano e soprattutto del documento di ANCI Lombardia del 9 maggio u.s., trasmesso a tutti i Comuni e anche a Te per conoscenza, che ribadisce che le Province sono gli enti competenti a garantire i servizi di trasporto e assistenza agli alunni con disabilità frequentanti le scuole secondarie. Questo documento rischia concretamente di incentivare  la difficoltà di collaborazione e aprire nuovi contenziosi tra Comuni e Province.
Ciò premesso, ecco perché ritengo importante la Tua disponibilità a un incontro, così come richiesto da me in altre occasioni e sollecitato dal Presidente Pirovano, che ha sempre avuto a cuore la risoluzione di questa problematica. 

Resto a disposizione e porgo cordiali saluti. 


IL PRESIDENTE UPL
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