Ai Signori Presidenti










delle Province lombarde








e, p.c.

Ai Ragionieri Capo

delle Province lombarde

LORO SEDI

Milano, 18 giugno 2009

Caro Presidente,

lo scorso 10 giugno si è svolto a Milano il periodico incontro UPL dei Responsabili degli Uffici Tributi delle Province lombarde.

Al di là di alcune specifiche questioni legate ai tributi provinciali, la Direzione UPL ha inserito all’Ordine del Giorno, con il mio assenso, il punto sulla situazione delle entrate tributarie provinciali, ritenendolo utile in particolare per i Presidenti neo eletti.

Come si può notare dal raffronto tra gli incassi del periodo gennaio – maggio 2008 e 2009, il calo è particolarmente consistente, a conferma del trand negativo ormai perdurante, così come descritto nei nostri precedenti documenti.

Ciò dimostra ancora una volta che le difficoltà finanziarie delle Province lombarde non sono dovute soltanto ai vincoli imposti dal Patto di stabilità e quindi alla spesa – per quanto su questo occorre continuare ad insistere per ottenere modifiche che siano equilibrate – ma sono riconducibili anche e soprattutto al versante delle entrate.

Senza dimenticare la questione della restituzione allo Stato delle somme dovute dalle Province di Bergamo, Brescia, Como, Milano e Varese e riassegnate, con decreto del Ministro dell’economia e delle finanze, al Fondo ordinario per il finanziamento degli enti locali.

Intendo sviluppare questi temi – oggetto ieri di un’interrogazione parlamentare che ha ripreso le nostre problematiche e che Ti allego in copia (Ti farò poi avere la risposta del Ministro, prevista a partire dalla prossima settimana) – nel primo incontro, dopo la tornata elettorale, del Consiglio Direttivo UPL che, come già anticipato, conto di convocare a metà luglio.

Mi è gradita l’occasione per porgere i miei più cordiali saluti.

                                                                                            Leonardo CARIONI

All.ti 2 c.s.                                                                      

