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Ai Signori Presidenti 








delle Province lombarde

Milano, 28 gennaio 2011

Gentile dottoressa,


desidero anzitutto ringraziarLa per aver partecipato all’incontro delle Province lombarde organizzato dalla Provincia di Milano lo scorso 19 gennaio.


Nell’incontro è stato condiviso il ruolo che Regione Lombardia deve assumere in questa fase per collaborare con le Province ad applicare la nuova legge regionale e facilitarne gli adempimenti, soprattutto laddove sussistono motivi di incertezza normativa – anche in relazione all’applicabilità della Legge 152/2006 in funzione della normativa lombarda – e tenendo conto della diversa situazione a seconda che siano stati costituiti consorzi o si operi in regime di convenzione.

Mi riferisco in particolare all’esigenza di predisporre la bozza di convenzione con le attuali AATO e di chiarirne la decorrenza, di predisporre una bozza di Statuto/regolamento dell’Azienda speciale (così come del resto avvenuto ai tempi per l’istituzione dei Consorzi), di interpretare le scadenze imposte dalla legge regionale rispetto a quanto disposto dal “milleproroghe”. 

Nell’incontro è poi emersa l’esigenza di approfondire i temi relativi al futuro dei rapporti finanziari, patrimoniali e di lavoro dei dipendenti, derivanti delle precedenti gestioni delle AATO.

Confidando in una proficua collaborazione interistituzionale, mi è gradito porgere i miei migliori saluti.








Leonardo CARIONI


