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Milano, 11 maggio 2011

Oggetto: Patto di stabilità orizzontale e verticale e trasferimenti regionali anno 2010 e 2011 alle Province.

Egregio Presidente, Egregio Assessore,

come noto, la Legge di Stabilità 220/210 prevede la possibilità di attivare il patto di stabilità regionale orizzontale e verticale.

Poiché Regione Lombardia nell’anno 2010 non ha attivato nessun tipo di Patto di stabilità regionale, previsto dalla precedente normativa (come invece avvenuto in Piemonte, Toscana e Lazio) e conseguentemente le Province non hanno potuto usufruire di ulteriori margini di manovra in conto capitale, si chiede l’attivazione urgente di un Tavolo tecnico che possa valutare le possibilità di un patto regionale lombardo, che tra l’altro comporta benefici, previsti dalla legge, anche per la stessa Regione.

Del resto, come noto, nell’ambito del Convegno “Regionalizzazione del patto di stabilità e federalismo fiscale: esperienze a confronto” svoltosi a Torino il 2 maggio u.s. in concomitanza con il Seminario Nazionale Upi sul federalismo fiscale provinciale, la Regione Piemonte ha annunciato che anche nel 2011 riserverà una somma (65 milioni di euro) agli enti locali piemontesi soggetti al Patto di stabilità.

Si propone che il Tavolo tecnico in questione sia anche la sede per concordare i passaggi necessari alla definizione della compartecipazione delle Province al bollo auto regionale; a tale proposito, si resta in attesa di conoscere i dati degli introiti ripartiti su base provinciale, come convenuto nel primo e positivo confronto avvenuto a livello tecnico nell’incontro dei Ragionieri capo delle Province lombarde con il Dr Turturiello il 1° marzo u.s.

Si coglie infine l’occasione per ricordare la necessità di avere certezza, entro il la fine del mese di giugno, delle risorse che Regione Lombardia erogherà non solo per la parte corrente, necessarie per servizi fondamentali delle Province (esempio CFP, APT e agricoltura) ma anche in conto capitale, con particolare riguardo ai contributi per le strade trasferite ex D. Lgs. 112/98, che devono essere necessariamente mantenute ai livelli dello stesso anno.


Confidando nella Vostra sensibilità istituzionale, resto in attesa di un cortese riscontro e porgo, con i sensi della massima stima, i miei migliori saluti.









 Leonardo CARIONI
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